
 

  

Udine, 16 gennaio 2024 
 
Oggetto: Comunicazione alla RSU / RSA in caso di innalzamento valore benefit per i 
dipendenti con figli per l’anno di imposta 2023.  
 
Circolare numero 004/2024 
 
 
In breve 
Ricordiamo (cfr. nostre Circolari n.18 e 21 del 2023) alle aziende presso le quali risultano 
costituite le RSU (o RSA) che l’art.40 del DL 48/2023 obbliga le aziende che vogliano 
riconoscere benefit fino a 3.000 euro ai dipendenti con figli a carico a predisporre una 
apposita informativa da consegnare alla RSU (o RSA). 
 
Approfondimento 
La norma citata prevede una informativa preventiva, in realtà la Circolare interpretativa 
dell’Agenzia delle entrate ritiene che il beneficio possa essere riconosciuto anche prima di 
avere consegnato l’informativa alla RSU (o RSA) purchè l’informativa medesima avvenga 
entro la chiusura del periodo di imposta 2023. 
 
Invitiamo chi non avesse ancora provveduto a consegnare l’informativa alla RSU (o RSA) a 
farlo quanto prima; di seguito riportiamo la bozza di un possibile testo informativo. 
 
________________________________________________________________________ 
 
 

Su carta intestata aziendale 

 

Spett.le RSU/RSA 

RACCOMANDATA A MANI 

 

 

 

Luogo, 29 dicembre 2023. 

 

Oggetto: informativa ex art.40 DL 48/2023. 

 

Ai sensi della norma in oggetto formiamo la presente per comunicare che la scrivente Ditta/Società in 

occasione della cessione di beni e di prestazioni di servizi ai lavoratori dipendenti ha provveduto – qualora ne 

ricorrano i presupposti soggettivi, oggettivi e formali – all’applicazione dell’agevolazione fiscale prevista dalla 

disposizione normativa in oggetto. 

 

Distinti saluti.        Per la Società 

 


